OPRAVNA PISEMNA PRACE — A — 19. prosince 2006

1. Sportovni stfelec zasahne cil pii kazdém vystielu s pravdépodobnosti p = 0.8. Vypoctéte pravdépodobnost,
Ze pri 5 vystielech budou v terci alespon dva zasahy.

2. V osudi je 5 cernych kouli a 5 bilych kouli. Vybereme bez vraceni 6 kouli. Jaka je pravdépodobnost, ze
alespon dvé z onéch vybranych kouli budou bilé?

3. Je dan Sestitthelnik ABCDEF, kde A = [1,—10], B = [10,-3], C = [4,9], D = [-2,14], E = [-6,§]
a F'=[-9,2]. Vypocitejte, zda z bodu X = [-12, —2] vidite hrany AF, EF a DE.

4. Urcete vlastnosti relace na mnoziné N dané predpisem
r,yeN, z~y <= |z| < |yl

tj. zda je reflexivni, symetrické, antisymetrickd, tranzitivni, zda je to relace ekvivalence ¢i usporadani.
Tvrzeni bud dokazte nebo uvedte protipiiklad.

5. Reste nasledujici rovnici

61‘1 — gl‘z + 7{L‘3 + 101‘4 = 3,
21’1 — 31’2 — 31’3 — 41’4 = 1,
21’1 — 3372 + 131’3 + 181’4 =1.

6. Reste maticovou rovnici
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7. Urcete matici pfechodu od base a k basi 3, kde
a={(-1,1, 07, (1, 1, 0)", (0, 0, D"} a B={(1, 0, 0)7, (1, 1, 0)F, (1, 1, 1)}
Urcete také soufadnice vektoru [z]g, je-li [z], = (2, 4, 7).
8. Urcete ortonormalni basi podprostoru
W =Span < (0, 2, 1, 0)%, (1, —1, 0, 0)T, (1, 2, 0, —1)T > .
Zachovejte poradi vektort.

9. Urcete vlastni ¢isla a vlastni vektory matice
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Kazdy priklad je hodnocen dvéma body — hodnocen neni jen spravny vysledek, ale pfedevsim postup.
K ziskani zapoc¢tu musite ziskat alesponn polovinu bodi, tj. 9.



OPRAVNA PISEMNA PRACE — B — 19. prosince 2006

. Soustruh vyrobi kazdou minutu jednu soucastku, pficemz pravdépodobnost, ze soucastka ma vadu, je
0,05. Jaka je pravdépodobnost, ze soustruh vyrobi za hodinu nejvyse 4 vadné soucastky?

. Jsou déna tii osudi. V prvnim osudi jsou 3 bilé a 5 ¢ernych kouli, ve druhém osudi jsou 4 bilé a 2 cerné
koule a ve tfetim osudi je 7 bilych kouli. Z ndhodné vybraného osudi vytahneme jednu kouli. Jaka je
pravdépodobnost, ze bude bila?

. Jsou dény body A = [-1,4], B =[-2,-1], C = [-1,-5], D = [3,2] a E = [8,6]. Vypocitejte obsah
pétithelniku ABCDE.

. Urcete vlastnosti relace na mnoziné R dané predpisem
T, yeER o~y < |z —y| <1,

tj. zda je reflexivni, symetricka, antisymetricka, tranzitivni, zda je to relace ekvivalence ¢i uspotradani.
Tvrzeni bud dokazte nebo uvedte protipiiklad.

. Reste nasledujici rovnici

r1 — 21‘2 + 31‘3 — 4ZL‘4 = 5,
311+ x2 — 213+ T4 = —3,
921 — 4xy + 5x3 — 1024 = 9.

. Reste maticovou rovnici

1 1 -1 1 -1 3
X-12 1 0)=1[(4 2 4
2 -1 0 1 -2 5

. Urcete matici prechodu od base « k basi 3, kde
a={0,1,2)", 2,1, =3, (-1, 2, 3"} a p={(-3, -1, =4, (-4, -1, =7)", (-4, -1, —6)"}.
Urdete také soufadnice vektoru [x]s, je-li [z], = (4, 3, 1)T.
. Urcete ortonormalni basi podprostoru
W =Span < (1, 1, —1, —1)T, (1, =1, 1, )T, (-1, =2, 0, )T >.
Zachovejte poradi vektort.

. Urcete vlastni ¢isla a vlastni vektory matice
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Kazdy priklad je hodnocen dvéma body — hodnocen neni jen spravny vysledek, ale pfedevsim postup.
K ziskani zapoc¢tu musite ziskat alesponn polovinu bodi, tj. 9.



